

老人摔倒“扶不扶”？ 舞阳一男子给出最美答案

本报讯(记者 薛华 通讯员 张庆伟 陈维新)近日,舞阳县莲花镇大赵村一男子搀扶晕倒老人,报警求助的事情引发当地群众争议,很多人认为男子捏把汗,果断出手搀扶起老人,不怕被讹上?而他的回答,不禁让我们觉得是最美答案。

事情还要从几天前说起。4月3日20时15分,舞阳县公安局莲花派出所接到一男子报警称,一老人晕倒了。当时,民警当即带领辅警前往救助老人。在路上,民警一直与男子保持通话,询问老人状况。民警初步判断,老人没有外伤,暂时无生命危险,但精神不正常,便告诉男子就在原地等候,他们在赶往现场的路上,有情况通过手机及时沟通。

当行至半途时,民警又接到报警电话称,他父亲患有脑出血后遗症,时而清醒,时而糊涂,下午出门到舞阳县莲花镇沈庄村看戏后一直没有回家。民警当即这一情况通报给男子,一一对照报警人提供的信息,发现老人

就是报警人的父亲。

10多分钟后,民警赶到现场,男子和民警把老人扶上警车后,才骑着电动车离去。对民警询问,男子只说自己在市区上班,不肯告知其他信息。

随后,民警带老人回到派出所,老人的儿子、媳妇、女儿等家人都已经到了派出所。据了解,老人的家在郾城区新店镇某村。4月3日下午,他独自出门,坐渡船过沙河,到舞阳县莲花镇沈庄村看戏。演出结束后,他在河堤上迷了路,加上体力不支和头脑昏昏沉沉,就躺在河堤上。当时,气温骤降至10度左右,还刮着6级北风,若没有被及时发现,会有生命之忧。

“我们发现老人不见后,赶紧打电话报了警。”老人的亲人告诉民警。

4月4日下午,老人病情好转,他清醒后再三嘱咐儿女,要登门感谢救命恩人。应老人和亲属的要求舞阳县公安局莲花派出所所长刘学东,通过报警电话,

联系上了这名救人的男子,但他仅告诉民警是自己是莲花镇老赵村人,救人是个很自然的事,自己只不过下班路上陪着老人坐了一会儿,打了个电话,仍不肯讲出自己的名字。就大家热议的“扶不扶”问题,男子的回答是,派出所民警会为我作证,不怕扶不起。

从老人的亲属和男青年的话语中,记者感受到了当地村民对派出所的信任,信任是怎么来的呢?对此,记者联系到了舞阳县公安局莲花派出所所长刘学东。

“信任是相互的。据悉,近年来,我们认真落实‘一村一警’和‘有警必接’的要求,诚心地、细心地为群众办事,增强民警与辖区群众的‘黏合度’。你帮群众尽心尽力的解决问题,信任也就产生了。”刘学东介绍说,这种信任还帮我们破了很多案件,比如3月20日,一名新乡籍网逃嫌犯在莲花镇乡亲们的规劝下,奔波百余公里,到派出所投案。

乘坐高铁被拒 “老赖”急忙还款

2016年8月15日,张某以急需用钱购货为由向高某借款1万元,并于当时给高某出具借条一份,承诺于当月底月底前结清,但之后经高某多次催要,张某始终予以推脱不履行偿还义务。

2017年7月,高某向召陵区法院起诉,2017年11月,召陵区法院在审理过程中,主持进行了调解,双方协议:张某于2017年12月25日前一次性偿还高某借款1万元。

调解协议生效后,张某于约定还款日前给付了6000元,剩余的4000元说等等再给。可几个月过去了,高某经常打张某的手机也总是关机,到张某家也找不到人。

无奈之下,张某于2018年3月19日向召陵区法院申请了强制执行,召陵区法院执行局

接到案件后,立即通知张某却联系不上,后来执行干警亲自去张某家中调查,却只见到年迈的父母和年幼的孩子,老人说:张某早就出去干活了,我们也联系不上他。执行干警耐心做老人家的思想工作,让老人家转告他儿子赶紧把这4000元还了,因为这点钱上“失信被执行人名单”会影响到自家的声誉。

同时执行干警也通过网络查控系统对张某的财产状况进行了查询,反馈结果是:余额为“0”。4月4日,执行局将张某案件信息在“失信被执行人名单”上发布,张某坐高铁受到了影响,4月10日上午,张某主动将4000元打到了法院账户,高某的1万元至此全部收回。

袁刻攀 贾守信

退婚不愿退彩礼 法官调解终归还

“彩礼钱终于要回来了,多亏了咱们的执行法官,谢谢!”不久前,拿到执行款的李某不住地向临颖县人民法院执行法官表示感谢。

2017年3月,李某与夏某经人介绍确立恋爱关系,同年5月两人举行订婚仪式,但双方未办理结婚登记手续,且未共同生活,订婚后夏某与李某因结婚购买房屋及车辆等琐事产生矛盾,无法走向婚姻。就彩礼返还问题

双方无法达成一致。该案经法院判决,夏某返还李某彩礼3万元,但夏某并未在法律规定的期限内向李某返还彩礼。

2017年12月,李某向临颖县人民法院申请强制执行。案件进入执行程序,执行法官依法向夏某送达了执行通知书,报告财产令等法律文书,限其在规定时间内向法院申报财产并及时履行义务,但夏某拒不配合法院工作。

随后执行法官又到夏某家中,得知夏某在外地打工,执行法官耐心向夏某家属做思想工作,说明拒不履行法院生效判决的后果。经过一番说服教育,夏某家属向执行法官保证及时让女儿与执行局工作人员联系。第二日夏某便委托其家属律师来执行局,经执行法官调解,被执行人夏某家属当场向李某履行了执行款2.9万元。

王恒达 苑玉玲

观察楼上灯光 民警智捕嫌疑人

“警察同志,你们赶紧过来吧,今年大年初三有个男的把我打伤后逃跑,派出所立案后一直没抓到这个人,我现在发现他了,正悄悄盯着呢,可不能让他跑了!”4月10日晚20时,陈某拨打110报警,称在人民路某小区附近发现了一名在逃嫌犯。市公安局顺河分局社区巡防大队副大队长潘建生迅速带领民警吕松杰和两名辅警人员赶往报警地点。

民警们到达报警地点,报警人陈某立即跑向民警,情绪非常激动,指着几十米处的一个中年男子。此时,该中年男子好像觉察到了什么,转身进了小区,民警立即紧跟其后,但此人快步在一栋楼前消失。潘建生让其他民警观察楼栋里各单元楼道灯开启的情况并分组封守各出入口。民

警向报警人询问该男子的确切信息,报警人陈某称只知道中年男子姓名和老家在哪里。原来,今年春节期间,嫌疑人张某杰得知报警人陈某与其前妻处在一起后,找上门将陈某殴打一顿,经鉴定为轻伤二级。之后张某杰一直消失,被公安机关上网追逃。民警们看到,疑似张某杰进入的楼栋其他单元灯没有亮,只是一单元楼道灯一至四楼所有房间都亮着灯。潘建生在和报警人交谈时,敏锐地观察到楼道内四楼东户客厅灯亮了一下后立即熄灭,民警们心里有了底。

民警来到此户门口,轻轻敲门,但房间内并没有动静,又敲了几下,还是没人开门,潘建生对着房内说:“我们知道了里边有人,我是公安民警,请开门配

合一下!”

一分钟后,房门终于缓缓打开,一个中年男子探出了头,民警出示证件之后进屋对嫌疑人进行盘问。该男子称自己叫张某杰,租住在此房间,他反问民警自己没有触犯法律,为什么要盘查他。民警示意报警人陈某进了房间,陈某撩起上衣露出尚未完全恢复的伤势。神情激动的陈某与张某杰争吵起来,民警将两人带回进一步核查。

经询问双方得知,双方存在一些感情纠纷,今年2月18日晚11时,双方在郾城区见面时发生冲突,张某杰把陈某打伤后逃跑,市公安局城关分局立案并对张某杰上网追逃。面对民警出示证据,张某杰低下了头。

张庆伟

图说新闻



4月10日,召陵区司法局开展“许慎故里好家风”签名活动。
李会平 吕盘根 摄

曝光台119

我市曝光66家政府挂牌督办 重大火灾隐患单位(七)

群益市场 经营、生活住宿、储存在同一建筑,“三合一”问题突出;电气线路私拉乱接现象突出,电线敷设不符合规定;未设置室外消火栓。

商贸城市场 电气线路私拉乱接现象突出,电线敷设不符合规定;未设置室外消火栓。

第一集贸市场 经营、生活住宿、储存在同一建筑,“三合一”问题

突出;电气线路私拉乱接现象突出,电线敷设不符合规定;未设置室外消火栓。

舞阳县中医院 病房楼未经消防验收擅自投入使用;消防车通道被占用;控制室值班人员未取得上岗资格证;单位消防安全主体责任落实不严格。

飞亚工业园 未设置消防控制室;自动喷水灭火系统停用。市消防支队